

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Дежурный по номеру
во вторник
Светлана Нестерова,
☎ 2-04-61, с 8-00 до 17-00.



Первые решения

Дума седьмого созыва собралась на дебютное заседание ▶ 2

1.10

Международный день пожилых людей



Уважаемые жители Тюменской области! Дорогие представители старшего поколения! Примите искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник - один из самых теплых и душевных, дань признания и символ чуткого отношения к старшему поколению.

В Тюменской области проживают более 320 тысяч пожилых людей. Очень важно окружить их вниманием и заботой, сделать всё возможное, чтобы качество их жизни повышалось, чтобы они не чувствовали себя одиночками, могли в полной мере реализовать свой потенциал. На достижение этих целей направлен региональный проект «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Несмотря на почтенный возраст, пожилые тюменцы сегодня активно участвуют в жизни региона, щедро делятся накопленной годами мудростью, проявляют себя в творчестве и спорте. Радует, что Тюменская область традиционно входит в число регионов-лидеров по количеству «серебряных» добровольцев, их сегодня у нас около семи тысяч!

Дорогие земляки! Благодарю вас за неравнодушие к судьбе родного края, за оптимизм и энергию, за советы, которые помогают, за блеск в глазах, который вдохновляет. Желаю всем крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом и заботой родных и близких людей!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане, представители старшего поколения! От всего сердца поздравляю вас с Днём пожилых людей - праздником мудрости и добра!

Забота о пожилых - долг каждого из нас. В наших силах сделать так, чтобы пенсионеры не чувствовали себя одиночками, всегда были окружены вниманием и теплом.

Особое спасибо мы обязаны сказать ветеранам, которые вынесли трудности военных лет, отстояли независимость Родины, восстановили страну, область, город. Вы - наша гордость!

За плечами большая жизнь. Ваши знания и богатый опыт важны нам. Вы - хранители моральных ценностей и традиций, опора и верные помощники для детей и внуков.

От всей души желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Первое октября - день, когда дань глубокого уважения и признательности мы отдаём самым мудрым, опытным, уважаемым людям - старшему поколению. Это хороший повод, чтобы выразить нашим ветеранам свою любовь, проявить заботу и внимание.

Уважаемые ветераны! У каждого из вас своя судьба и разные жизненные обстоятельства, многие пережили немало трудностей: воевали на фронте или трудились в тылу, восстанавливали разрушенное хозяйство, по многу лет самоотверженно работали на благо родной земли, укрепляя экономический потенциал Ялуторовского района и региона.

Большинство из вас и сегодня в строю. Вы активно участвуете в общественной жизни муниципалитета и спортивных состязаниях, занимаетесь патриотическим воспитанием молодёжи, являетесь хранителями традиций и мудрыми советчиками во многих добрых начинаниях.

Желаю вам крепкого здоровья, физических и душевных сил, любви и поддержки близких, как можно больше счастливых и радостных дней, благополучия и долгих лет жизни!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Ветеранов редакции - с «золотым возрастом»!

Оставайтесь такими же деятельными, неравнодушными, творческими, активными в общественных делах, как в годы работы в редакции, поклонниками и почитателями Его Величества Слова! Здоровья всем вам, любви детей и внуков!

Коллектив «ЯЖ»

Большие дела по плечу

В благотворительной ярмарке участвовали семь ветеранских организаций

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Форум «На 55 с плюсом», который состоялся в острого в преддверии Дня пожилых людей, продемонстрировал непреложную истину: нашим неутомным и энергичным ветеранам, объединенным общей идеей, несмотря на возраст, по плечу большие дела.

Об этом сказала, открывая форум, заместитель главы города Ольга Губачёва. Собравшись на праздник, гости с азартом пели, танцевали, читали стихи, пробовали себя в ремеслах и промыслах, постигали азы татарского языка в избе бабушки Зухры. Одним словом, веселились, и хмурая погода не испортила их настроение. Тем, кто замерз, предлагали горячую кашу и бодрящий чай.

Шаньги и грузди. Пожалуй, самой притягательной площадкой стала благотворительная ярмарка «Праздник урожая». Глаза разбегались от обилия и разнообразия продукции, выставленной первичными ветеранскими организациями «Югры», совхоза-техникума, комбината бытового обслуживания, горпищекombината.

Особенно постарались ветераны образования во главе с Полиной Квашниной. Бывшие воспитатели и руководители детских садов удивили богатым столом. Здесь и шаньги, и пироги с груздями, собранными под Кавдыками и Коклягино, диковинные тыквы, нафаршированные овощами, семейки опят, только что доставленных из осеннего леса, диковинный виноград, ремонтантная земляника. Славно потрудились Светлана Кузнецова, Татьяна Петрова и



Щедрый стол педагогов /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА



Представитель территориальной организации ветеранов Николай Сидоров удивил разносолами /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА



А ещё на выставке были представлены дары лесов /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Главный приз ярмарки - путёвка в санаторий - достался ветеранам образования

другие члены первички! Им и достался главный приз - путёвка в санаторий «Красная гвоздика». Кто конкретно поедет - решат члены ветеранской организации.

И ромашковый букет. Мало в чём уступали столы, накрытые ветеранами здравоохранения, - Татьяной Белкиной, Натальей Щерблюк, Валентиной Елфимовой, Натальей Ульяновой и другими вчерашними медиками. А прекрасный ромашковый букет от Ольги Вагановой вручили солистке Татьяне Бурмакиной, заводиле острогожного братства.

Всех очаровал единственный представитель сильной половины человечества - Николай Сидо-

ров, который доставил на конкурс, наверное, все виды овощей, выращиваемых в сибирских огородах.

Мероприятие было благотворительным, и каждый посетитель острого мог что-то попробовать или взять домой. Признаюсь, мне, как представителю возраста 55 с плюсом, тоже достались шаньга и полпирожка с картошкой. Вкусно и сытно.

▶ Продолжение темы на 3-й стр.

Подпишитесь
на I полугодие 2020 г.

Уважаемые читатели! Мы начали подписную кампанию на газету «Ялуторовская жизнь» на I полугодие 2020 г. Оформить подписку можно в редакции (для жителей города) или на «Почте России». Оставайтесь с нами!



Стоимость подписки на полугодие: в редакции «ЯЖ» - 480 руб., на «Почте России» - 743,76 руб.

НОВОСТИ

Охотничий диалог

Евгений ДАШУНИН

Каждую осень Госохотуправление проводит встречи с любителями пострелять по дичи.

Нынешний сезон не стал исключением. В четверг, 3 октября, охотоведы приглашают всех желающих в 14-00 во Дворец культуры. Специалисты выступят с отчетом о работе и обсудят исполнение законодательства в сфере охотничьего хозяйства. Пришедшие смогут узнать о нововведениях и изменениях, касающихся добычи трофеев, и задать вопросы.

«Чайка» прилетела к финишу

ЖАТВА-2019

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Вчера районная администрация поздравляла с трудовой победой механизаторов ещё одного хозяйства – ООО «Чайка». Накануне они завершили жатву зерновых.

По поручению главы района Андрея Гильгенберга эту миссию выполнил начальник отдела сельского хозяйства Андрей Пирков. Благодарственные письма из его рук получили заместитель директора агропредприятия Станислав Охотников (награда адресована всему коллективу) и передовики уборочной страды – Александр Ожгибцев и Алексей Лёшкин.

Урожайность приличная. С хмурого неба сыпалась холодная морось. Но настроение у участников жатвы было приподнятое. Ещё бы! В невероятно сложных условиях нынешней осени они смогли одними из первых в районе обмолотить зерновые на всей площади – 1231 гектар, просушить и отсортировать зерно, полностью засыпать семена под урожай следующего года. Для глинистых киевских полей урожайность приличная – 25 центнеров вкрупную.

Правда, для главного агронома Бориса Желнина нынешняя страда не представляет нечто особенное. Он работает технологом полей с 1986 года,

За выходные жатву закончили ООО «Дружба-Нива» и СПК «Садовод». В районе еще остается убрать 2700 га зерновых

и ему есть с чем сравнить. - Жатва как жатва, - подводит итог Борис Николаевич. - Бывает лучше, бывает хуже. Каждый год преподносит какие-то сюрпризы. Надо вовремя внести коррективы. Считаю, что потрудились неплохо. Главное – хлеб под снег не ушел.

Берут умением. Мы встречались с механизаторами прямо на току. Поразила необычная тишина. На крыше сушильного комплекса сидели не потревоженные шумом механизмов голуби. В воздухе не кружила полова. Причину объяснил агроном – весь урожай в закрома. Газовая сушилка остановлена, скорее всего, до следующего сезона.

В последние годы киевские земледельцы, как и многие их коллеги из соседних хозяйств, берут не числом, а умением. Поразительно, но весь объем работ выполнен двумя зерноуборочными комбайнами «Полесье» последней модификации.

– Два «Полесья» устаревшей модели мы сдали предприятию «Гагаринскремтехпред», а



У Александра Ожгибцева (справа) самый высокий намолот в эту жатву. Благодарственное письмо комбайнеру вручил Андрей Пирков /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

взамен купили новые. На заготовке сенажа и силоса тоже используем технику этой фирмы. Белорусские машины, которые продают партнёры, вполне соответствуют нашим условиям. При поломках техпомощь рядом – возле Беркута, – рассказывает Борис Желнин.

Спасатель – комбайнёр. Александр Ожгибцев, один из героев жатвы, выдал из бункера «Полесья» 1600 тонн зерна. Хотя сидел за штурвалом комбайна не каждый день. Передовик – штатный сотрудник МЧС, по званию – старший сержант, и на уборку отправляется лишь в свободное от основной работы время.

Ненамного отстал от него

второй комбайнёр – Сергей Забоев. На заготовке силоса и сенаже высоких результатов добился Алексей Лёшкин.

После короткой торжественной части механизаторы разъехались по делам. Одни прессуют и отвозят солому с полей, другие косят и доставляют к траншею кукурузную массу – запас на зиму для дойного стада. Прихваченная осенними заморозками «королева полей» потеряла избыточную влажность и представляет хороший корм. Початки достигли молочной-восковой спелости. На корню еще 120 гектаров кукурузы.

Полным ходом идёт подготовка почвы под весенний посев. За октябрь предстоит вспахать 2200 гектаров зяби.

Парламент. Седьмая версия

Городские депутаты провели первое заседание в новом составе

ДЕЛА И ДУМА

Евгений ДАШУНИН

В нынешней избирательной кампании кипели нешуточные страсти. Количество кандидатов на участках порой достигало пяти человек, мало того, в бой за кресла VII созыва местного парламента ринулись даже тюменцы.

Внутренние выборы. Но все баталии позади, горожане сде-

лали свой выбор, и вот новый состав думы в минувший четверг собрался в стенах администрации на первое заседание. В рядах депутатов произошло обновление – почти треть из них впервые в этой роли. Среди новичков есть предприниматели, руководители муниципальных учреждений и коммерческих предприятий.

Основной темой дебютной встречи стало решение организационных вопросов. Так, на время, отведённое под голосование по выбору председа-

теля думы, кресло руководителя прежнего созыва Владимира Агапова занял депутат третьего избирательного округа Закир Вагитов, но, как оказалось, ненадолго. Спустя несколько минут он вновь уступил его Владимиру Николаевичу, за кандидатуру которого единогласно выступил весь состав. В аналогичном едином порыве утвердили и заместителя председателя – Салиха Рамазанова. Избранные поблагодарили коллег за доверие и напомнили, что вне зависимости от пар-

тийной принадлежности дума – одна команда, которая должна внимательно и грамотно работать на благо родного города.

Первые решения. Заместитель главы города Нонна Мухаметдинова выступила с докладом об итогах выборов. Она рассказала, что избирательные списки насчитывали 27727 ялуторовчан, но на волеизъявление решились только 8429 человек. Это 30% от всех имеющих право голоса. При этом явка в нашем городе была одной из самых высоких по области. Как председатель территориальной избирательной комиссии, Нонна Николаевна также выступила с приятной миссией – вручила новоиспечённым депутатам удостоверения и нагрудные знаки.

Несмотря на объёмную повестку (парламент рассмотрел 12 вопросов), обошлось без длительных дебатов. Дума приняла решение создать четыре комиссии и назначить их руководителей.

За бюджет, налоги и финансы вместе с коллегами будет отвечать Арстан Койше, мест-

ное самоуправление и нормативно-правовая работа легла на плечи Салиха Рамазанова, социальная политика – в ведении Александра Дьячкова, а указы избирателей – Евгения Алексиеенко. Они вместе с Владимиром Агаповым также вошли в совет думы.

Депутаты заслушали и утвердили исполнение городского бюджета за первое полугодие и обсудили план работы на четвёртый квартал. А также зарегистрировали фракцию «Единой России», так как 17 из 20 мандатов принадлежат членам этой партии.

С напутственным словом к новому созыву обратился глава города Вячеслав Смелик. Он пожелал коллегам плодотворной работы и отметил, что помимо наказов избирателей нельзя забывать и про остальные обращения ялуторовчан.

В рамках заседания также состоялось награждение горожан, добившихся успехов в труде. Почётными грамотами и благодарностями думы отмечены бухгалтер, лаборант, кассир, директор и охранники местных предприятий.



Из 20 депутатов гордумы VII созыва семь парламентариев заняли кресла впервые /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

После шестидесяти всё только начинается

Участники ветеранских подворий отмечают рубиновые свадьбы и выращивают виноград

■ Светлана НЕСТЕРОВА

Уважение к старшему поколению – традиция многих народов и культур. День пожилых людей – замечательный повод ещё раз вспомнить об их заслугах и выразить им благодарность.

Совсем недавно завершился районный конкурс «Ветеранское подворье». О некоторых его участниках хотим рассказать отдельно потому, что нынче эти замечательные семьи отмечают рубиновые свадьбы.

В Киевском сельском поселении тружеников-работяг – не перечесть. Мы побывали лишь в трёх усадьбах и воочию убедились – после 60 жизнь только начинается.

Охраняет «сторож Вася». Первая остановка – в доме Белкиных, Ивана Алексеевича и Полины Петровны.

При входе во двор останавливаешься как вкопанный. Такую красоту редко встретишь: по левую сторону струющийся фонтан с лебедями и кувшинки с водяными лилиями, по правую – вышитые куколки.

– Они получились очень похожими на нас, – говорит хозяйка, – особенно на Ивана Алексеевича. Эти куклы тоже в конкурсе участвовали.

У Белкиных – настоящий семейный подряд: муж мастерит фигурки из дерева и бетона, а Полина Петровна придаёт им цвет, оживляет, можно сказать. Так, на участке появились уточки, огромная черепаха, лошадка, запряжённая в телегу, яркие петушок и курочка с цыплятками.

Сказочных размеров белый гриб в тёмно-бордовой шляпке сразу привлекает внимание. Оказывается, так искусно решили замаскировать отдушину подвала. Рядом – божья коровка, изготовленная из строительной каски. Деревянный осьминожек в вязаной шляпке – очередной шедевр, сделанный умелыми руками хозяев из старого, когда-то росшего на приусадебном участке плодового дерева. Охраняет всё это царство «сторож Вася», которого смастерили из обломившейся яблоньки. Большой ствол пошёл в дело – его принарядили по последнему писку моды, начиная с ботинок и заканчивая зеркальными очками. Имя мужичку дала внучка. Среди разнообразных овощей, ягод и плодовых деревьев у умелых хозяев растёт зелёный и чёрный виноград. Шикарные гроздья – прямо как в южных странах. Конечно, в Сибири холодной осенью эта культура требует повышенного внимания.

Есть у Полины Петровны

Впервые День пожилых людей появился в международном календаре праздничных дат в 1991 году

и редкое в наше время хобби – вышивка гладью. Картины, выполненные в забытой ныне технике, – почти в каждой комнате и не по одной.

– С детства увлекалась вышивкой. Пока работала, всегда думала, что на заслуженном отдыхе будет много свободного времени, вот тогда-то вдоволь и порукодельничаю. А оказывается, и сейчас некогда. Начиная с ранней весны – огородные заботы. С шести утра – уже с тяпкой в руках, и до позднего вечера, – сетует хозяйка. Впрочем, на любимое занятие несколько минут всё равно находит. К слову, работы мастерицы – частые участники сельских выставок и конкурсов.

Цветы – ещё одна отдушина. К сожалению, осенью их большая часть уже убрана, но даже те, что остались, радуют глаз.

– В память для себя дату, – поясняет Полина Петровна, – ещё раз решила поучаствовать в районном конкурсе. Я нынче отметила 70-летний юбилей и 15-летие пенсионной жизни. На выигранные деньги купила для сада фигурку белочки, так как очень долго о ней мечтала.

Фонтан и «пушкинский» дуб. С четой Бердниковых – Татьяной Павловной и Александром Борисовичем – мы разговаривали в беседке во дворе под монотонные звуки дождя и пение петуха.

В Киево молодая семья приехала по комсомольской путёвке в 1981 году. В совхоз «Газовик» перебрались с Вятки. Всё казалось здесь замечательным – даже жильё в вагончиках. Со временем приобрели дом.

– Вырастили двух сыновей, которые сдох подобрали мне под стать, – с улыбкой говорит Татьяна Павловна. – Одна работает учителем географии и завучем в нашей школе, а вторая – воспитателем в Тюмени. Дети и четверо внуков – вот наша с дедом отдушина.

Воспитатель с 35-летним стажем в трудовой имеет всего две записи – принята и уволена. И вот теперь два года как на пенсии, помогает мужу в благоустройстве. Александр Борисович охотно исполняет желания домочадцев: задумали сделать во дворе фонтан – через некоторое время он зажурчал. Баньку построил так-



Кропотливая работа - бисероплетение - даётся Полине Белкиной удивительно легко /ФОТО АВТОРА

же собственными силами, а окно украсил дверцей от стиральной машины – чем не иллюминатор самолёта. Беседка – любимое место семьи. На входе встречают модные когда-то сыновья «камелоты» – теперь это светильники. Есть у хозяйки и свой барометр, предвещающий погоду. Розарий – также его детище. Рассказывать, как нужно утеплять прихотливые цветы на зиму, он может долго.

Особенно гостей Бердниковых в саду привлекает дерево с цепью.

– Внучка приехала и говорит: «Я учу стихотворение «У лукоморья дуб зелёный», – рассказывает хозяйка. – Мы с ней весь вечер это стихотворение повторяли, а утром я её вывела на улицу, чтобы дуб показать. Она так на него смотрит и спрашивает: «Бабушка, а где цепь золотая? Где русалка на ветвях? Давай её сделаем. Два вечера мастерили русалку, котика под дубком посадили. Потом сделал Александр Борисович и лебедей. Осели они в своём гнезде рядом с дубком.

Когда-то Татьяна Павловна много вышивала. Сейчас зрение подводит. Зато продолжает делать куколок-травниц и почти всех раздаривает друзьям и знакомым. Есть в семье и живность – курочки да утки.

А что в закромах? Дождь помешал обойти все уголья семьи Кочергиных, но зато нам удалось побывать в святой святых Валентины Борисовны и Владимира Петровича – погребке. Для каждого хозяина это место – сокровенное. Вот уж действительно потрудились на славу – все полки заставлены баноч-



Вышивка в чёрно-белой технике - самая сложная. Именно с неё начала осваивать любимое дело Валентина Кочергина /ФОТО АВТОРА

ками-заготовками, а в деревянных ящичках на хранение ровненько уложены овощи.

Напротив – мастерская главы семейства, причем не хуже любой СТО. Здесь множество полочек и специальных приспособлений, каждый инструмент – на своём месте. Во всем чувствуется сильная рука хозяина. И немудрено, ведь он – строитель.

Валентина Борисовна, так же как и супруг, на заслуженном отдыхе, но еще работает. Свободное время посвящает вышивке. Последние её творения – иконы. Мастерит их не только для себя, но и дарит родным и близким.



Во дворе у Бердниковых выросло «пушкинское» дерево /ФОТО АВТОРА